
COPIA 

 
COMUNE DI BULTEI 

PROVINCIA DI SASSARI 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 26 del 14-11-2020 
 

 

OGGETTO: Insediamento del consiglio comunale. 

 

L’anno  duemilaventi il giorno  quattordici del mese di novembre alle ore 17:00, in Bultei, nella sede 

del centro culturale Aldo Moro, situato in via G. Sanna n. 20, 

 

Convocato per determinazione del Sindaco, con avvisi per iscritto, notificati in tempo utile ai singoli 

Consiglieri, come risulta da dichiarazione in atti, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta 

Straordinaria in Prima convocazione, per trattare gli argomenti all’ordine del giorno, nelle persone dei 

Signori: 

 

Consiglieri P / A 

ARCA DANIELE P 

ORRITOS MINO P 

RUBATTA MARIO    A 

TANDA ROBERTO P 

MANCA GIAN MARIO P 

MUGONI MIRELLA P 

ARRAS ANTONIO P 

FODDIS PASQUINA P 

FALCHI BACHISIO P 

MUGONI MICHELE P 

PINNA EFISIO    A 

 

Consiglieri assegnati n. 11 risultano presenti n.    9 e assenti n.    2. 

 

Presiede la riunione il Dott. Ing. DANIELE ARCA in qualità di Sindaco. 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 2 del 

Decreto Lgs.18 agosto 2000, n°267) il Segretario Comunale Dott. Gianfranco Falchi.  

 

Il Presidente, constatata la legalità dell’adunanza per il numero degli intervenuti, dichiara aperta la 

seduta ed invita il Consiglio a prendere in esame l’oggetto all’ordine del giorno. La seduta è Pubblica. 

 



 

 

 

1) Esame della condizione degli eletti alla carica di consigliere comunale nella consultazione 

elettorale del 25 e 26 ottobre 2020 

 

Il Sindaco espone l’argomento, nei termini della proposta depositata agli atti. 

A conclusione dell'introduzione il consigliere Falchi dà lettura di un documento, chiedendo che 

venga allegato agli atti, e abbandona immediatamente l’aula alle ore 17:10. Dopo la replica del 

Sindaco, la proposta, sottoposta a votazione, è approvata all’unanimità. 

Con separata votazione unanime viene dichiarata l’immediata eseguibilità. 

Il contenuto della deliberazione e gli elementi della discussione sono riportati nel provvedimento 

n.25 del 14.11.2020. 

 

2) Giuramento del Sindaco 

 

Il Sindaco premette che, ai sensi dell’art. 50 comma 11 del decreto legislativo 18 agosto 2000 

n.267, si deve prestare giuramento, nella seduta di insediamento, davanti al Consiglio Comunale. 

 

Quindi presta giuramento davanti al Consiglio Comunale pronunciando, ad alta voce, la seguente 

formula: 

“Giuro di osservare lealmente la Costituzione Italiana” 

 

Dopo il giuramento, Il Sindaco porge un saluto ai presenti ed esprime il proprio ringraziamento 

nei termini riportati di seguito: 

 

Vi do il benvenuto a questa prima seduta riguardante l’insediamento del nuovo Consiglio 

Comunale di Bultei; sono felice di potervi avere qua presenti anche se, purtroppo, mascherati. 

Ci troviamo quindi riuniti in questa location inusuale, differente dalla sede abituale, quella 

istituzionale, ovvero la sala consiliare del Municipio, ma per via delle disposizioni attuali e di 

tutte le problematiche connesse alla diffusione del virus siamo stati obbligati a trasferire la 

sede per questa prima riunione.  

Permettetemi ora di estendere dei ringraziamenti a delle persone che reputo importanti e che 

mi hanno consentito di trovarmi qui, di fronte a voi, in questo giorno così importante, con 

addosso una emozione così forte, che non pensavo potesse cogliermi in questo momento. 

Parto col ringraziare il mio predecessore, il Dott. Francesco Fois; credo che abbia lavorato per 

entrambi i mandati con grinta e passione. Ho imparato da lui tutto ciò che mi ha consentito di 

poter intraprendere questa strada oggi; ho imparato da lui che con impegno e dedizione i 

risultati si portano a casa. Credo che tutta la comunità debba ringraziare questa persona che ha 

trattato indistintamente gli interessi di tutti i Bulteini, e ha tracciato un solco importante nella 

giusta direzione per fornire a tutti noi i servizi di cui abbiamo necessità. 

Allo stesso modo voglio ringraziare tutti i Sindaci e gli amministratori locali che si sono 

susseguiti, facendo sì che Bultei si trovi oggi dotata di servizi comunali efficienti, puntuali e 

attenti ai bisogni della comunità. 

Vorrei ora ringraziare il nostro parroco, Don Alessio Pieraccini, con cui ho già avuto modo di 

interfacciarmi per instaurare una stretta collaborazione tra Amministrazione Comunale e 

Chiesa, volta a fornire un incremento allo sviluppo sociale della nostra comunità e dare 

sostegno a tutte le nostre famiglie, in particolare a quelle più bisognose. 



Saluto ora il Maresciallo Gabriele Lamanna, comandante della stazione dei Carabinieri di 

Bultei; lo ringrazio a nome mio e di tutta la comunità, che oggi son chiamato a rappresentare, 

per il servizio svolto al fine di garantire il corretto svolgimento dell’ordine pubblico e la tutela 

di tutti i cittadini Bulteini e del proprio territorio. 

Ringrazio i dipendenti comunali, che vedo riuniti ora come un'unica famiglia, per la loro 

professionalità e disponibilità nel servizio alla nostra comunità. La pianta organica del nostro 

Comune si trova rinnovata da figure nuove che da subito hanno dimostrato forte capacità e 

competenze; esse si affiancano ai dipendenti “storici” che abbiamo avuto modo di conoscere 

nel corso degli anni e di cui abbiamo imparato ad apprezzare la grande professionalità e la 

dedizione al lavoro, che hanno portato Bultei ad avere oggi una struttura comunale efficiente, 

dinamica e soprattutto attenta alle esigenze della comunità. 

Voglio ora ringraziare tutto il gruppo “Impegno Comune Per Bultei”, quindi tutte le persone 

che hanno creduto in noi, che ci hanno portato a vincere le elezioni, che ci hanno traghettato 

alla giornata odierna e che ci hanno aiutato non solo nel costruire la lista, ma soprattutto nel 

definire le linee programmatiche che abbiamo presentato ai nostri elettori. In particolare 

saluto l’Ing. Orazio Manca, che ha saputo cogliere gli aspetti positivi di tutte le nostre 

differenti personalità, facendo sì che potesse essere creato un bel gruppo, coeso, che punta in 

un'unica direzione. Rivelo poi con piacere le sue doti da chiaroveggente, perché circa due anni 

fa, prendendomi sottobraccio, mi disse testuali parole “Preparati che diventerai Sindaco”, io 

allora sorridevo trascurando quelle parole, lui evidentemente già ci pensava.  

Ringrazio quindi tutti i miei amici, tutti i sostenitori, Pietro Orritos, Giovanni Carta, 

Gianbattista Saba e le tante altre persone che non hanno potuto partecipare alla seduta 

odierna, e tutti coloro che ci hanno consentito di raggiungere questo importante traguardo. 

Ringrazio tutti i candidati, di entrambi gli schieramenti, specie i non eletti. Ringrazio le qui 

presenti, Signorina Pina Sechi e Signora Tatana Deligios, per la loro collaborazione risultata 

fondamentale; mi auguro che tra di noi possa continuare il dialogo intrapreso in partenza per 

portarci a definire le idee e i progetti che ci hanno riunito in fase di composizione della lista. 

Per tutti io rimango a disposizione per consentire appunto che le idee e i programmi che 

hanno portato all’accettazione delle candidature si possano concretizzare; potremo quindi 

lavorare insieme, qualora ve ne sia la disponibilità. 

Ringrazio ora tutta la comunità Bulteina, con un cenno particolare ai nostri malati ed agli 

anziani. 

Mi impegnerò affinché l’Amministrazione Comunale non dimentichi nessuno di loro e possa 

sempre garantire servizi utili ai bisognosi; spero che la nostra attività possa essere incentrata 

coltivando i saperi e le tradizioni da loro amorevolmente custoditi. 

Un caro saluto ai nostri emigrati che hanno dovuto abbandonare la nostra terra per via di 

sbocchi occupazionali che allora, come tuttora accade, scarseggiavano nella nostra terra, e che 

quindi ci hanno dovuto abbandonare, ma so che con il cuore e con la mente son sempre vicini 

a noi e quindi ora mi sento di dovergli porgere il mio più caro saluto. 

Un saluto ai giovani, sui quali puntiamo per il nostro futuro; chiedo loro di coltivare la scuola 

e la vita sociale, evidenziando sempre tutto quello che concorre positivamente alla formazione 

dell’individuo, abbandonando ciò che non lo è, e che vi sia sempre un’attenta valutazione tra 

le strade da intraprendere durante il loro ricco cammino della vita.  

Un cenno, permettetemelo, alla mia famiglia, perché mi ha consentito di raggiungere questo 

traguardo, e perché credo che questo derivi dalla corretta applicazione di tutti i principi che mi 

son stati impartiti fin da piccolo; li ringrazio quindi di cuore, scusandomi per le mie mancanze 

e le mie assenze sempre più frequenti. 

Ringrazio tutti i consiglieri eletti, di maggioranza e di opposizione. 

Con questi ultimi auspico che, nel rispetto dei rispettivi ruoli, si possa collaborare e lavorare 

insieme, tenendo sempre come punto di riferimento il benessere della collettività; i 

presupposti ci sono tutti, per cui credo si possa instaurare un dialogo collaborativo proficuo. 



Ci mettiamo ora quindi al servizio della nostra comunità con umiltà; mi auguro che essa sia 

attenta all’attività dell’Amministrazione Comunale, sia critica all’occorrenza e sia 

dispensatrice di consigli. 

Vi saluto e vi garantisco che da parte di questa Amministrazione Comunale, nell’interesse del 

benessere della collettività e nella ricerca del bene comune, vi sarà il massimo impegno. 

Con l’augurio di liberarci presto dalla morsa di questo terribile virus, che ormai ci fa 

compagnia da troppo tempo, e con la speranza quindi di poterci finalmente riabbracciare, 

auguro a tutti noi un buon lavoro. 

Grazie. 

 

 

3) Comunicazione dell’avvenuta nomina dei componenti della Giunta, del vice Sindaco, e di 

deleghe ai consiglieri comunali 

 

Il Sindaco fa presente ai consiglieri che il secondo comma dell’art. 46 del decreto legislativo 18 

agosto 2000 n. 267 stabilisce che il Sindaco nomina i componenti della Giunta, tra cui un vice 

Sindaco, e ne dà comunicazione al Consiglio Comunale nella prima seduta successiva alla 

elezione.  

Comunica quindi i nominativi dei componenti della Giunta Comunale e le deleghe attribuite agli 

assessori, nel modo che segue: 

- l’assessore comunale Gianmario Manca è delegato per le seguenti materie: 

 Personale e formazione 

 Salute e igiene pubblica 

 Patrimonio comunale e decoro urbano 

 Luoghi di culto 

- l’assessore comunale Mario Rubatta è delegato per le seguenti materie: 

 Territorio e ambiente 

 Cultura e folklore 

 Lavoro, artigianato, commercio e attività produttive 

 Agricoltura 

- l’assessore comunale Mirella Mugoni è delegata per le seguenti materie: 

 Servizi sociali 

 Natalità e infanzia 

 Rapporti con le associazioni presenti nel territorio; 

 Biblioteca e centro culturale; 

 

Vengono quindi illustrati gli incarichi conferiti ai componenti del Consiglio Comunale per 

collaborare con gli organi di indirizzo politico per la trattazione delle problematiche proprie di 

alcune specifiche materie, nel modo seguente: 

 

- Antonio Arras è delegato a Istruzione e Sicurezza nei luoghi di lavoro, Sport, Gal 

Logudoro Goceano;  

- Pasquina Foddis è delegata a Politiche giovanili e scolastiche, Edilizia scolastica; 

- Mino Orritos è delegato ad Allevamento e Viabilità rurale, Rapporti con la compagnia 

barracellare; 

- Roberto Tanda è delegato al Turismo e Promozione del territorio. 



 

Una volta esaurita la fase delle comunicazioni dei componenti della Giunta e dei consiglieri 

delegati, ha luogo un'ampia discussione, caratterizzata dagli interventi riportati sinteticamente di 

seguito: 

 

Il vice Sindaco Gianmario Manca sottolinea l'importanza del momento per l'avanzata e 

lo sviluppo del confronto democratico nella comunità; si ripromette di profondere il 

massimo impegno nell'affrontare il mandato conferito dagli elettori. 

Fa riferimento e richiamo, quindi, ai principi che devono guidare la vita amministrativa: 

quello della sussidiarietà e quello della solidarietà; ciò è tanto più importante nel momento 

in cui si è chiamati all'impegno in un periodo di estrema emergenza. È in questi periodi - 

soggiunge - che talora possono emergere gli aspetti più negativi della società. 

L'amministrazione comunale si impegnerà per superare positivamente questo momento. È 

un atto di vita e di speranza. 

 

La consigliera Foddis dà lettura di un intervento, contenuto nell'elaborato allegato. 

 

Il consigliere Michele Mugoni dà lettura di un intervento, contenuto nell'elaborato 

allegato. 

 

Il Sindaco, dopo avere ringraziato Mugoni ricambiando gli auguri, fa osservare che ogni 

proposta ed iniziativa può essere presa in considerazione; quindi replica brevemente ad un 

appunto sul mancato invito alla festa del IV novembre. Si è trattato di un momento in cui, 

con il maresciallo ed il parroco, è stata deposta una corona di fiori ai Caduti, senza alcuna 

cerimonia formale, secondo le disposizioni impartite dalla Prefettura di Sassari. 

 

Il consigliere Arras dà lettura di un intervento, contenuto nell'elaborato allegato. 

 

Il consigliere Orritos esprime un ringraziamento a tutti, e avrà la premura di ragionare 

come un NOI, e non come un IO, in un gruppo coeso. Bisognerà interloquire con la 

minoranza consiliare, prosegue, per trovare modalità di azione comune. 

 

Il Sindaco dà infine lettura di una nota di saluto dell'assessore Rubatta, oggi assente, 

contenuta nell'elaborato allegato. 

 

5) Elezione della Commissione elettorale comunale 

 

Su richiesta del consigliere Michele Mugoni, il Sindaco decide il rinvio della trattazione 

dell'argomento ad altra seduta. 

 



Letto ed approvato, il presente verbale viene come appresso sottoscritto. 

 

Il Sindaco Il Segretario Comunale 

F.to Dott. Ing. DANIELE ARCA F.to Dott. Gianfranco Falchi 

 

 

Pareri ex art.49 Decreto Legislativo n.267 del 18/08/2000 

 

Affissa all’Albo Pretorio Comunale on line per 15 gg. dal 15-12-2020. 

 

Bultei, 15-12-2020 Il dipendente incaricato 

 F.to Dott.ssa Giovanna Puseddu 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Certifico che la presente deliberazione trovasi in pubblicazione dal 15-12-2020 per 15 giorni consecutivi. 

 

Bultei, 15-12-2020 Il Segretario Comunale 

 F.to Dott. Gianfranco Falchi 

 

 

Copia conforme all’originale per uso amministrativo 

 

Bultei, 15-12-2020 Il Segretario Comunale 

 F.to Dott. Gianfranco Falchi 

 


